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１．調査実施の概要 

（１）調査の目的 

・魚津市が管理する公園・緑地のストックを、都市マネジメントの観点から、都市経営資源として有

効に活用していくため、その基本的な方向性を示す「魚津市公園マネジメント方針」を検討するに

あたっての基礎資料とするため、身近な公園の主な利用者である小・中学生や周辺住民に対して、

公園・緑地の整備や維持管理に関する意見・要望等を聞き取るアンケートを実施しました。 

 

（２）調査の設計 

①対象地域 
・魚津市全域 

②調査対象 
・市内の小学生の保護者、中学生、都市公園周辺にお住まいの方 

③標本数（配布数） 
・市内の小学生の保護者（市内全 7校より抽出） 357 人（構成比 67％） 

・市内の中学生（市内全 2校より抽出）   73 人（  〃  14％） 

・都市公園周辺の住民    100 人（  〃  19％） 

・合計      530 人（  〃 100％） 

④調査方法 
・小・中学校については、学校を通じた直接配布・回収 

・公園周辺住民については、町内会を通じた直接配布・回収 

・いずれも無記名 

⑤実施期間 
・平成 30 年 12 月～平成 31 年 1 月 

 

（３）調査内容 

Ａ あなたご自身のことについて 
・性別（問 1）    ・年代（問 2） 

・居住地域（問 3）    ・家庭に小学生以下の子どもの有無（問 4） 

Ｂ 公園の利⽤状況について 
・過去に利用したことのある公園（問 5） ・公園の利用頻度（問 6） 

・公園を利用する目的（問 7）  ・公園を利用しない理由（問 8） 

C 今後の公園の整備や維持管理について 
・身近な公園に期待する役割（問 9）   

・期待する役割のために必要な施設（問 10） 

・身近な公園が更に利用してもらえるために（問 11） 

・街中等の公園の機能分散や特徴づけの考え方（問 12） 
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・身近な公園に望まれる整備（問 13）   

・身近な公園の集約・統合等の考え方（問 14） 

・身近な公園の維持管理に関する協働のあり方（問 15） 

・公園の整備や管理に関する関り方（問 16） 

D 自由意⾒ 
 
（４）回収結果 

①有効回収数（有効回収率） 
・小学生の保護者 314 票（回収率 88％） 

・中学生   71 票（  〃  97％） 

・周辺住民   74 票（  〃  74％） 

・合計  459 票（  〃  87％） 

 

（５）調査結果の表示方法 

・割合は、小数点以下第 2位を四捨五入して算出している。そのため、割合の合計が、必ずしも 100％

とならない場合もあります。 

・複数回答の割合は、各項目を選択した人数が、回答者全体の人数に占める比率を表します。 

・図中に示した n=〇は、質問に対する回答者数を表します。 
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9.2%

47.9%

68.9%

24.8%

90.4%

50.7%

31.1%

74.7%

0.3%

1.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生(n=314)

中学生(n=71)

周辺住民(n=74)

合計(n=459)

男 女 無回答

（保護者）

２．調査結果 

Ａ あなたご自身のことについてお聞きします。（あてはまるもの１つに○） 

問１ 性別 

・性別について、小学生の保護者では 9割が女性、中学生では男女が半々、周辺住人では 7割が男性で

す。合計では 74.7％が女性、24.8％が男性となります。 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
問２ 年齢 

・年齢について、小学生の保護者では 30～40 代が多く（30 代 38.9％、40 代 51.9％）、中学生では 10

代、周辺住人では高齢層が多く（60 代 32.4％、70 代以上 25.7％）なっています。合計では、10 代

16.6％、20 代 2.0％、30 代 29.0％、40 代 38.1％、50 代 3.5％、60 代 5.7％、70 代以上 4.8％となっ

ています。 
 

  
 
 
 
 
 
問３ 現在のお住まいの地域（自治振興会、自治会） 

・居住地について、合計では、自治振興会の全地域から回答を得ることができました。地域別の人口比

率と同様に、本江、加積、道下、経田等が多くなっています。 
 
 

n=459
1性別 回答数 比率

1 男 114 24.8%
2 女 343 74.7%

99 無回答 2 0.4%
計 459 100.0%

n=459
2年代 回答数 比率

1 10代まで 76 16.6%
2 20代 9 2.0%
3 30代 133 29.0%
4 40代 175 38.1%
5 50代 16 3.5%
6 60代 26 5.7%
7 70代以上 22 4.8%

99 無回答 2 0.4%
計 459 100.0%

1.9%

98.6%

16.6%

2.5%

1.4%

2.0%

38.9%

14.9%

29.0%

51.9%

16.2%

38.1%

2.9%

9.5%

3.5%

0.6%

32.4%

5.7%

1.0%

25.7%

4.8%

0.3%

1.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生(n=314)

中学生(n=71)

周辺住民(n=74)

合計(n=459)

10代まで 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答

（保護者）
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［居住地区と公園の位置］ 

 
 

［参考︓地域別⼈⼝］ 

 
 

n=459
3居住地区 回答数 比率

1 大町 11 2.4%
2 村木 19 4.1%
3 下中島 68 14.8%
4 上中島 22 4.8%
5 松倉 18 3.9%
6 上野方 11 2.4%
7 本江 70 15.3%
8 片貝 6 1.3%
9 加積 54 11.8%

10 道下 69 15.0%
11 経田 64 13.9%
12 天神 24 5.2%
13 西布施 9 2.0%
99 無回答 14 3.1%

計 459 100.0%

（単位：人）

総数 大町 村木 下中島 上中島 松倉 上野方 本江 片貝 加積 道下 経田 天神 西布施
平成29年 42,396 2,560 2,831 2,997 1,426 1,105 2,323 7,510 1,099 6,198 6,047 4,713 2,374 1,213

100.0% 6.0% 6.7% 7.1% 3.4% 2.6% 5.5% 17.7% 2.6% 14.6% 14.3% 11.1% 5.6% 2.9%
資料：住民基本台帳  10.1現在 （魚津市統計書H29）

1.7%

8.1%

2.4%

2.6%

4.4%

10.8%

4.1%

20.1%

4.4%

5.4%

14.8%

6.3%

4.4%

4.8%

5.3%

2.9%

3.9%

2.6%

4.4%

2.4%

11.6%

26.5%

23.0%

15.3%

1.3%

2.9%

1.3%

11.2%

10.3%

17.6%

11.8%

13.2%

17.6%

23.0%

15.0%

15.8%

14.7%

8.1%

13.9%

5.6%

5.9%

4.1%

5.2%

2.6%

1.5%

2.0% 3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生(n=314)

中学生(n=71)

周辺住民(n=74)

合計(n=459)

大町 村木 下中島 上中島 松倉 上野方 本江

片貝 加積 道下 経田 天神 西布施 無回答

（保護者）

自治振興会 自治会・町内会 立地する公園

大町
真成寺区、荒町区、岡町区、
橋場区、八代区、住吉町区

㉑電鉄魚津駅前、
㉒餌指、㉓大町海岸

村木 金浦区、火の宮区、港区
③金浦、④港町、
⑤村木、⑥道下

上野方 - -
東栄町区、並木町区、
石垣新区、印田区、

本江元町区、友道幸町区、
小坂区

下中島 慶野区
⑪住吉、㉖魚津総合、
㉗早月川緑地

上中島

吉野区、浅生区、川原区、
舛方区、下椿区、舛田区、
岩高区、湯上区、出区、
弥源寺区

㉕魚津桃山運動、
㉗早月川緑地

松倉
鹿熊区、北山区、坪野区、
稗畠区、金山谷区、とみ里区

-

片貝 貝田新区 -

加積
横枕区、宮の下区、
晴海ヶ丘区

⑧上村木、
⑰上村木3号、⑱吉島1号

天神
⻘柳区、天神野新区、
東尾崎区、木下新区

⑳川の瀬公園

⻄布施 - -

道下
岡仏田区、仏田区、下道区、
高畠区、釈迦堂区、本新区

⑦市役所前、
⑫本新1号、
⑬北⻤江1号、
⑭北⻤江2号

立石区、江口区、新江口区、
持光寺区、地方元町区、
旭町区、港町区、向町区、
入船区、栄町区、寿町区

注意：自治会・町内会の記載は回答があった地区のみ

本江

①下村木児童、
②新金屋、⑨村木2号、
⑩下村木2号、
⑮東栄町、⑯上村木2号

経田
⑲経田海浜、
㉔経田中央
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問４ 家庭に小学生以下の子どもの有無 

・家庭の小学生以下の子どもの有無について、合計では「小学生がいる」が 78.0％、その内「保育園・

幼稚園児がいる」が 22.9％、「いない」が 18.5％となっています。年代別に見ると、50 代以上では

「いない」が 68.8％を占めています。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

n=459
4小学生以下の子どもの有無 回答数 比率

1 保育園・幼稚園児がいる 105 22.9%
2 小学生がいる 358 78.0%
3 いない 85 18.5%

99 無回答 3 0.7%
計 551 120.0%

17.6%

52.9%

41.2%

1.2%

27.9%

96.1%

1.6%

0.3%

6.3%

25.0%

68.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園・幼稚園児がいる

小学生がいる

いない

無回答

20代以下(n=85) 30～40代(n=308) 50代以上(n=64) n=459

22.9%

78.0%

18.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園・幼稚園児がいる

小学生がいる

いない

無回答 n=459
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B 公園の利用状況についてお聞きします。 

問 5 あなたが過去１年間に利用した・訪れたことのある公園を教えてください。（あてはまるもの全て）
そのうち１番多く利用した公園はどこですか。 

・過去１年間に利用した・訪れたことのある公園について、合計では「魚津桃山運動公園」（55.1％）

が最も多く、次いで「市役所前公園」（35.4％）、「魚津総合公園」（24.4％）となっています。身近な

小さな公園よりも、総合公園や運動公園の規模の大きな公園の方が多いという結果でした。また、

「利用していない」は 11.3％となっています。 

［過去 1 年間に利⽤した・訪れた公園］ 

  
 

  

n=459
5.1過去１年間に利用した・訪れたことのある 回答数 比率

1 下村木児童公園 22 4.8%
2 新金屋公園 52 11.3%
3 金浦公園 39 8.5%
4 港町公園 29 6.3%
5 村木公園 16 3.5%
6 道下公園 81 17.6%
7 市役所前公園 164 35.7%
8 上村木公園 13 2.8%
9 村木2号公園 6 1.3%

10 下村木2号公園 7 1.5%
11 住吉公園 44 9.6%
12 本新1号公園 20 4.4%
13 北鬼江1号公園 22 4.8%
14 北鬼江2号公園 39 8.5%
15 東栄町公園 4 0.9%
16 上村木2号公園 28 6.1%
17 上村木3号公園 17 3.7%
18 吉島1号公園 12 2.6%
19 経田海浜公園 7 1.5%
20 川の瀬公園 14 3.1%
21 電鉄魚津駅前公園 33 7.2%
22 餌指公園 22 4.8%
23 大町海岸公園 32 7.0%
24 経田中央公園 27 5.9%
25 魚津桃山運動公園 253 55.1%
26 魚津総合公園 112 24.4%
27 早月川緑地 44 9.6%
28 住宅団地等の小さな広場 32 7.0%
29 利用していない 52 11.3%
99 無回答 3 0.7%

計 1246 271.5%

28.住宅団地等の小さな公園まとめ
青島公民館 1
金山谷公園 1
川の瀬公民館前 1
木下新 1
経田駅すぐ横の神社 1
経田神社横の公園 1
黒部市総合体育センター 1
小坂区の海手側の公園 1
三角公園 1
住吉4区、さくら台公園 1
住吉さくら台団地 1
とみ里公園 7
なかよし公園 2
新川文化ホール 1
晴みが丘 1
陽だまりタウン川縁 2
平伝寺一区 1
蛇田公民館近くの高速道路下の公園 1
本江 1
みどり台公園 1
南台公園 1
吉島新町 1
99 無回答 0
計 30

4.8%
11.3%

8.5%
6.3%

3.5%
17.6%

35.7%
2.8%

1.3%
1.5%

9.6%
4.4%
4.8%

8.5%
0.9%

6.1%
3.7%

2.6%
1.5%

3.1%
7.2%

4.8%
7.0%

5.9%
55.1%

24.4%
9.6%

7.0%
11.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

下村木児童公園

新金屋公園
金浦公園

港町公園

村木公園
道下公園

市役所前公園
上村木公園

村木2号公園
下村木2号公園

住吉公園
本新1号公園

北鬼江1号公園
北鬼江2号公園

東栄町公園
上村木2号公園

上村木3号公園

吉島1号公園
経田海浜公園

川の瀬公園
電鉄魚津駅前公園

餌指公園
大町海岸公園

経田中央公園
魚津桃山運動公園

魚津総合公園
早月川緑地

住宅団地等の小さな広場

利用していない
無回答

n=459
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・過去１年間に利用した・訪れたことのある公園について、年代別で見ると、いずれの年代も桃山運動

公園、市役所前公園、総合公園が多くなっています。 

・上位３公園に次いで利用が多い公園を、年代別で見ると、20 代以下では下村木児童公園、金浦公園、

道下公園、鬼江 2 号公園、電鉄魚津駅前公園が多く、30～40 代では新金屋公園、道下公園、住吉公

園が多く、50 代以上では新金屋公園、上村木 2 号公園、電鉄魚津駅前公園、餌指公園、大町海岸公

園、早月川緑地が多くなっています。 

 
［年代別 過去 1 年間に利⽤した・訪れた公園］ 

 
  

11.8%

9.4%

10.6%

7.1%

3.5%

12.9%

34.1%

1.2%

7.1%

4.7%

4.7%

11.8%

4.7%

3.5%

2.4%

3.5%

14.1%

3.5%

5.9%

3.5%

50.6%

11.8%

8.2%

9.4%

9.4%

1.2%

2.3%

10.1%

8.8%

6.8%

3.9%

19.8%

35.1%

1.9%

1.0%

1.6%

11.4%

3.9%

4.9%

7.5%

0.3%

5.2%

2.3%

2.3%

1.3%

2.6%

4.2%

3.2%

5.5%

6.8%

57.5%

27.9%

9.4%

7.1%

13.0%

0.6%

6.3%

20.3%

4.7%

1.6%

1.6%

14.1%

39.1%

7.8%

4.7%

1.6%

4.7%

6.3%

4.7%

9.4%

4.7%

10.9%

9.4%

7.8%

1.6%

4.7%

12.5%

14.1%

15.6%

4.7%

50.0%

25.0%

12.5%

3.1%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

下村木児童公園

新金屋公園

金浦公園

港町公園

村木公園

道下公園

市役所前公園

上村木公園

村木2号公園

下村木2号公園

住吉公園

本新1号公園

北鬼江1号公園

北鬼江2号公園

東栄町公園

上村木2号公園

上村木3号公園

吉島1号公園

経田海浜公園

川の瀬公園

電鉄魚津駅前公園

餌指公園

大町海岸公園

経田中央公園

魚津桃山運動公園

魚津総合公園

早月川緑地

住宅団地等の小さな広場

利用していない

無回答

20代以下(n=85) 30～40代(n=308) 50代以上(n=64)
n=459
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・その中で 1番多く利用した（特に利用した）公園としては、「魚津桃山運動公園」（10.9％）、「道下公

園」（4.9％）、「市役所前公園」（4.4％）等が挙がっています。なお、「総合公園」は、過去 1年間に

利用したことのある公園としては比較的高い結果（24.4％）でしたが、ここでは 1.7％にとどまって

います。一方、「無回答」（≒特に利用した公園はない）は 60.1％を占めています。 
 

 

［過去 1 年間に利⽤した・訪れ公園の中で 1 番多く利⽤した（特に利⽤した）公園］ 

  
＊注意：比率は、過去１年間に園を利用したことがあると回答した人数（405 人）に対する割合としている。 

 

 
  
 

  

n=405
5.2過去１年間に1番多く利用した公園 回答数 比率

1 下村木児童公園 4 1.0%
2 新金屋公園 3 0.7%
3 金浦公園 1 0.2%
4 港町公園 4 1.0%
5 村木公園 0 0.0%
6 道下公園 20 4.9%
7 市役所前公園 18 4.4%
8 上村木公園 1 0.2%
9 村木2号公園 0 0.0%

10 下村木2号公園 0 0.0%
11 住吉公園 10 2.5%
12 本新1号公園 3 0.7%
13 北鬼江1号公園 2 0.5%
14 北鬼江2号公園 7 1.7%
15 東栄町公園 0 0.0%
16 上村木2号公園 3 0.7%
17 上村木3号公園 2 0.5%
18 吉島1号公園 0 0.0%
19 経田海浜公園 0 0.0%
20 川の瀬公園 2 0.5%
21 電鉄魚津駅前公園 3 0.7%
22 餌指公園 2 0.5%
23 大町海岸公園 2 0.5%
24 経田中央公園 7 1.7%
25 魚津桃山運動公園 44 10.9%
26 魚津総合公園 7 1.7%
27 早月川緑地 7 1.7%
28 住宅団地等の小さな広場 9 2.2%
29 利用していない 0 0.0%
99 無回答 246 60.7%

計 407 100.5%

28.住宅団地等の小さな公園まとめ
陽だまりタウン川縁 1
とみ里公園 2
金山谷公園 1
黒部市総合体育センター 1
なかよし公園 1
木下新 1
平伝寺一区 1
三角公園 1

計 9

1.0%
0.7%
0.2%
1.0%

4.9%
4.4%

0.2%

2.5%
0.7%
0.5%
1.7%

0.7%
0.5%

0.5%
0.7%
0.5%
0.5%
1.7%

10.9%
1.7%
1.7%
2.2%

60.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下村木児童公園
新金屋公園

金浦公園
港町公園
村木公園
道下公園

市役所前公園
上村木公園

村木2号公園
下村木2号公園

住吉公園
本新1号公園

北鬼江1号公園
北鬼江2号公園

東栄町公園
上村木2号公園
上村木3号公園

吉島1号公園
経田海浜公園

川の瀬公園
電鉄魚津駅前公園

餌指公園
大町海岸公園
経田中央公園

魚津桃山運動公園
魚津総合公園

早月川緑地
住宅団地等の小さな広場

利用していない
無回答

n=405
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・過去１年間に利用した・訪れたことのある公園で 1番多く利用した（特に利用した）公園について、

年代別で見ると、いずれの年代も桃山運動公園が多く、特に 20 代以下では 22.0％と高い水準となっ

ています。学校部活動やスポーツ大会等での利用が多いことが予想されます。 

・桃山運動公園に次いで多い道下公園、市役所前公園について見ると、道下公園では 30～40 代が、市

役所前では 20 代以下及び 50 代以上が比較的多くなっています。 

 

［年代別 過去 1 年間に利⽤した公園の中で 1 番多く利⽤した（特に利⽤した）公園］ 

 
 

  

5.1%

1.7%

5.1%

8.5%

1.7%

1.7%

6.8%

1.7%

1.7%

22.0%

3.4%

5.1%

66.1%

0.5%

0.5%

1.5%

7.5%

4.5%

3.0%

0.5%

1.0%

1.0%

0.5%

1.5%

0.5%

0.5%

2.5%

13.6%

3.5%

2.0%

3.0%

86.9%

5.8%

3.8%

7.7%

1.9%

5.8%

1.9%

3.8%

1.9%

1.9%

1.9%

1.9%

3.8%

7.7%

1.9%

63.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

下村木児童公園

新金屋公園

金浦公園

港町公園

村木公園

道下公園

市役所前公園

上村木公園

村木2号公園

下村木2号公園

住吉公園

本新1号公園

北鬼江1号公園

北鬼江2号公園

東栄町公園

上村木2号公園

上村木3号公園

吉島1号公園

経田海浜公園

川の瀬公園

電鉄魚津駅前公園

餌指公園

大町海岸公園

経田中央公園

魚津桃山運動公園

魚津総合公園

早月川緑地

住宅団地等の小さな広場

利用していない

無回答

20代以下(n=59) 30～40代(n=199) 50代以上(n=52)
n=405
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■過去 1 年間に利⽤した公園と居住地の関係（問５と問３のクロス集計 *身近な小さな公園（街区公園）） 

 
 

  

5過去１年間に利用した・訪れたことのある公園 大町 村木 下中島 上中島 松倉 上野方 本江 片貝 加積 道下 経田 天神 西布施 不明 計

1 下村木児童公園(n=22) 0 1 2 2 0 0 13 1 1 1 0 0 0 0 22
2 新金屋公園(n=52) 0 0 3 2 2 0 31 0 3 4 3 1 1 0 52
3 金浦公園(n=39) 1 8 5 2 0 1 11 0 1 5 2 0 0 0 39
4 港町公園(n=29) 5 9 3 1 0 3 4 0 1 2 0 0 0 0 29
5 村木公園(n=16) 0 9 1 1 0 0 1 0 2 1 0 0 0 0 16
6 道下公園(n=81) 2 12 9 2 0 1 11 0 6 23 12 1 1 0 81
7 市役所前公園(n=164) 4 5 19 4 4 2 17 2 37 31 23 11 2 0 164
8 上村木公園(n=13) 1 0 0 0 0 0 0 0 7 4 1 0 0 0 13
9 村木2号公園(n=6) 0 0 1 0 0 0 3 0 1 0 0 0 0 0 6

10 下村木2号公園(n=7) 0 2 0 0 0 0 3 0 1 0 1 0 0 0 7
11 住吉公園(n=44) 1 0 35 1 1 2 3 0 0 0 0 1 0 0 44
12 本新1号公園(n=20) 0 0 2 0 0 0 0 0 3 14 0 0 1 0 20
13 北鬼江1号公園(n=22) 1 0 1 0 0 1 1 0 2 14 1 1 0 0 22
14 北鬼江2号公園(n=39) 0 1 0 0 0 0 2 1 2 28 2 2 0 0 39
15 東栄町公園(n=4) 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 4
16 上村木2号公園(n=28) 1 0 4 1 0 0 9 0 8 2 2 0 0 0 28
17 上村木3号公園(n=17) 0 0 0 0 0 0 1 0 13 1 0 0 1 0 17
18 吉島1号公園(n=12) 1 0 0 0 0 0 0 0 9 2 0 0 0 0 12
19 経田海浜公園(n=7) 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 6 0 0 0 7
20 川の瀬公園(n=14) 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 10 0 0 14
21 電鉄魚津駅前公園(n=33) 7 0 1 1 2 1 12 0 2 3 2 0 0 0 33
22 餌指公園(n=22) 3 5 2 1 0 0 5 0 1 1 0 3 0 0 22
23 大町海岸公園(n=32) 8 2 5 0 0 1 7 0 3 1 1 3 0 0 32
24 経田中央公園(n=27) 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 20 4 1 0 27

※       は公園が立地する地区、赤文字は各公園の利用者数の上位２

2.6%

17.2%

2.5%

2.4%

7.7%

2.3%

4.5%

3.6%

8.3%

7.1%

21.2%

13.6%

25.0%

4.5%

20.5%

31.0%

56.3%

14.8%
3.0%

28.6%

2.6%

22.7%

6.3%

3.7%

9.1%

5.8%

12.8%

10.3%

6.3%

11.1%

11.6%

16.7%

79.5%

10.0%
4.5%

14.3%

7.1%

3.0%

9.1%

15.6%

9.1%
3.8%

5.1%

3.4%

6.3%

2.5%

2.4%

2.3%

3.6%

3.0%

4.5%

3.8%

2.4%

2.3%

6.1%

2.6%
10.3%

1.2%

1.2%

4.5%

4.5%

3.0%

3.1%

59.1%

59.6%

28.2%

13.8%

6.3%

13.6%

10.4%

50.0%

42.9%

6.8%

4.5%

5.1%

100.0%

32.1%

5.9%

36.4%

22.7%

21.9%

4.5%

1.2%

2.6%

4.5%

5.8%

2.6%

3.4%

12.5%

7.4%

22.6%

53.8%

16.7%

14.3%

15.0%

9.1%

5.1%

28.6%

76.5%

75.0%

14.3%

6.1%

4.5%

9.4%

4.5%

7.7%

12.8%

6.9%

6.3%

28.4%

18.9%

30.8%

70.0%

63.6%

71.8%

7.1%

5.9%

16.7%

9.1%

4.5%
3.1%

3.7%

5.8%

5.1%

14.8%

14.0%

7.7%

14.3%

4.5%

5.1%

7.1%

85.7%

7.1%

6.1%

3.1%

74.1%

1.9%

1.2%

6.7%

2.3%

4.5%

5.1%

71.4%

13.6%

9.4%

14.8%

1.9%

1.2%

1.2%

5.0%

5.9%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下村木児童公園(n=22)

新金屋公園(n=52)

金浦公園(n=39)

港町公園(n=29)

村木公園(n=16)

道下公園(n=81)

市役所前公園(n=164)

上村木公園(n=13)

村木2号公園(n=6)

下村木2号公園(n=7)

住吉公園(n=44)

本新1号公園(n=20)

北鬼江1号公園(n=22)

北鬼江2号公園(n=39)

東栄町公園(n=4)

上村木2号公園(n=28)

上村木3号公園(n=17)

吉島1号公園(n=12)

経田海浜公園(n=7)

川の瀬公園(n=14)

電鉄魚津駅前公園(n=33)

餌指公園(n=22)

大町海岸公園(n=32)

経田中央公園(n=27)

大町 村木 下中島 上中島 松倉 上野方 本江

片貝 加積 道下 経田 天神 西布施 不明

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

*●は公園が立地する地区

・街区公園の利用者を居住地別に見ると、

身近な公園という街区公園の性格か

ら、基本的には公園が立地する地域や

近隣の利用者が中心となっています。 

・金浦公園、港町公園、道下公園、市役所

前公園、上村木 2号公園、電鉄魚津駅前

公園、餌差公園、大町海岸公園等につい

ては、立地する地域以外からの利用者

も比較的多くなっており、中でも道下

公園、市役所前公園は、周辺の広い範囲

からの利用者が多くなっています。 

・広い地域からの利用者が見られる公園

は、遊具等の公園施設の充実のほか、保

育園等公共施設や鉄道駅等に隣接して

いるといった立地特性が大きく影響し

ているものと思われます。 
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問 6 あなたは公園をどのくらい利用していますか。身近な小さな公園（徒歩や自転車で行ける公園等）と、
大きな公園（総合公園ミラージュランドや桃山運動公園等）のそれぞれについて教えてください。 
（それぞれ１つだけ） 

［身近な小さな公園］ 

・身近な小さな公園の利用頻度について、合計では、「年に数回」が最も多く 38.1％、次いで「利用し

ない」が 28.3％、「月に１回」が 15.7％となっています。 

・週 1 回以上の利用（「毎日のように」、「週に 2～3 回」、「週に 1 回」の合計）は 13.9％であり、月 1

回以上の利用は 29.6％となっています。 

・いずれの年代も、「年数回」が最も多く約4割を占めています。月1回以上では、20代以下では25.9％、

30～40 代では 28.2％、50 代以上では 40.6％であり、50 代以上が比較的多くなっています。 

 
［小さな公園の利⽤頻度］ 

  
 
 
 
 
［大きな公園］ 

・総合公園や運動公園等の大きな公園の利用頻度については、「年に数回」が最も多く 58.2％で過半数

を占めています。次いで「月に１回」が 17.6％、「利用しない」が 15.7％となっています。 

・週 1回以上の利用（「毎日のように」、「週に 2～3回」、「週に 1回」の合計）は 6.1％であり、月 1回

以上は 23.7％となっています。 

・いずれの年代も、「年に数回」が最も多く約 6 割を占めています。月 1 回以上では、20 代以下では

17.6％、30～40 代では 26.6％、50 代以上では 18.8％であり、30～40 代が比較的多くなっています。 

 
［⼤きな公園の利⽤頻度］ 

  
 
 
 

6公園利用の頻度 n=459
6.1身近な小さな公園 回答数 比率

1 毎日のように 6 1.3%
2 週に2～3回 19 4.1%
3 週に1回 39 8.5%
4 月に1回 72 15.7%
5 年に数回  175 38.1%
6 利用しない 130 28.3%

99 無回答 18 3.9%
計 459 100.0%

6公園利用の頻度 n=459
6.2大きな公園 回答数 比率

1 毎日のように 2 0.4%
2 週に2～3回 6 1.3%
3 週に1回 20 4.4%
4 月に1回 81 17.6%
5 年に数回  267 58.2%
6 利用しない 72 15.7%

99 無回答 11 2.4%
計 459 100.0%

0.3%

1.6%

0.4%

2.4%

1.0%

1.6%

1.3%

1.2%

5.5%

3.1%

4.4%

14.1%

19.8%

12.5%

17.6%

60.0%

57.8%

57.8%

58.2%

20.0%

13.6%

18.8%

15.7%

2.4%

1.9%

4.7%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代以下(n=85)

30～40代(n=308)

50代以上(n=64)

合計(n=459)

毎日のように 週に2～3回 週に1回 月に1回

年に数回 利用しない 無回答

「月」1回以上」

0.6%

6.3%

1.3%

4.7%

3.2%

7.8%

4.1%

4.7%

9.1%

10.9%

8.5%

16.5%

15.3%

15.6%

15.7%

43.5%

36.4%

40.6%

38.1%

27.1%

31.5%

14.1%

28.3%

3.5%

3.9%

4.7%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代以下(n=85)

30～40代(n=308)

50代以上(n=64)

合計(n=459)

毎日のように 週に2～3回 週に1回 月に1回

年に数回 利用しない 無回答

「月」1回以上」
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・なお、小さい公園と大きい公園との比較では、月 1回以上の利用は小さな公園の方が多い（小さな公

園 29.6％、大きな公園 23.7％）ものの、利用しないは小さい公園の方が多く（小さな公園 28.3％、

大きな公園 15.7％）であり、小さな公園では、比較的利用する人と全く利用しない人に二分の傾向

にあることが伺えます。 

 
問 7 公園を利用されている方（問６で 1．～5．のいずれかを選んだ方）にお聞きします。公園を利用する

主な目的について教えてください。 （それぞれ主なもの３つまで） 

［身近な小さな公園］ 

・身近な小さな公園の主な利用目的については、合計で「子どもを遊ばせる」（67.2％）が最も多く、

次いで「休憩、語らい、リフレッシュ」（20.3％）、「散歩、軽い運動」（19.9％）となっています。子

どもの遊びをはじめ、日常的な余暇・レクリエーション活動の場としての活用が中心であることが伺

えます。 

・年代別で見ると、20 代以下では「休憩、語らい、リフレッシュ」（37.3％）、「散歩、軽い運動」（28.8％）、

「スポーツや野外レクリエーション」（27.1％）が多く、30～40 代では「子どもを遊ばせる」（89.9％）

が大半を占め、50 代以上では「散歩、軽い運動」（34.6％）、「子どもを遊ばせる」（34.6%％）、「行事

やイベントの参加」（32.7％）が多くなっています。 
＊割合は、問６［身近な公園］で 1．～5．（公園を利用したことがある）の回答者数（合計 311 人）に対する割合 

 

［小さな公園の主な利⽤目的］ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

7公園利用の主な目的 n=311
7.1身近な小さな公園 回答数 比率

1 休憩、語らい、リフレッシュ 63 20.3%
2 散歩、軽い運動 62 19.9%
3 子どもを遊ばせる 209 67.2%
4 花木等の自然を楽しむ 19 6.1%
5 ペットの散歩 15 4.8%
6 トイレ利用 23 7.4%
7 スポーツや野外レクリエーション 43 13.8%
8 行事やイベントの参加 50 16.1%
9 清掃等のボランティア活動 20 6.4%

10 その他 12 3.9%
99 無回答 1 0.3%

計 517 166.2%

37.3%

28.8%

20.3%

1.7%

5.1%

1.7%

27.1%

3.4%

1.7%

16.9%

1.7%

14.1%

13.6%

89.9%

5.0%

4.0%

5.5%

9.0%

15.1%

3.5%

1.0%

23.1%

34.6%

34.6%

15.4%

7.7%

21.2%

15.4%

32.7%

23.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

休憩、語らい、リフレッシュ

散歩、軽い運動

子どもを遊ばせる

花木等の自然を楽しむ

ペットの散歩

トイレ利用

スポーツや野外レクリエーション

行事やイベントの参加

清掃等のボランティア活動

その他

無回答

20代以下(n=59) 30～40代(n=199) 50代以上(n=52) n=311

20.3%

19.9%

67.2%

6.1%

4.8%

7.4%

13.8%

16.1%

6.4%

3.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

休憩、語らい、リフレッシュ

散歩、軽い運動

子どもを遊ばせる

花木等の自然を楽しむ

ペットの散歩

トイレ利用

スポーツや野外レクリエーション

行事やイベントの参加

清掃等のボランティア活動

その他

無回答
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■過去 1 年間に利⽤した公園と利⽤目的との関係（問５と問７のクロス *身近な小さな公園（街区公園）） 
・過去 1 年間に利用した身近な小さな公園※に対する主な利用目的を見たところ、全体の（過去 1 年間に

利用した公園の全てに対する）傾向と同様に「子どもを遊ばせる」が最も多く約 6 割を占めています。

対象となる公園としては、道下公園、市役所前公園が特に多く、次いで、住吉公園、新金屋公園、金浦

公園等が多くなっています。 

※注意：問５の「過去 1 年間に利用した公園」の回答数（利用していない、無回答を除く 1,191）のうち、身近な小
さな公園（№1～24 の街区公園）に限った回答数 750 に対するクロス集計となる。 
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■特によく利⽤する公園と利⽤目的との関係（問５と問７のクロス *身近な小さな公園（街区公園）） 
・特によく利用する身近な小さな公園※に対する主な利用目的を見ても、公園全体の傾向と同様に「子ど

もを遊ばせる」が最も多く約 6割を占めています。また、対象となる公園としても、過去 1年間にした

公園の場合と同様に、道下公園、市役所前公園が特に多くなっていますが、こちらのよく利用する公園

に関しては、道下公園が市役所前公園を上回る結果となっています。次いで多いのが、住吉公園、経田

中央公園となっており、過去 1年間に利用した公園の傾向とは若干異なっています。これは、この 2公

園の周辺には公園が少ないという立地特性も影響していると思われます。 

※注意：問５の「1番多く利用した（特に利用した）公園」の回答数（無回答を除く 161）のうち、身近な小さな公園
（№1～24 の街区公園）に限った回答数 94 に対するクロス集計となる。 

※注意：主な利用目的の設問（問７＿3 つまで回答）は、身近な小さな公園全般に対する設問となっているため、特
によく利用する公園以外での利用目的も含む結果となっている。 
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0
0

1
0
0
0

1
0
0
0

1
0
0

1
0
0
0
0
0
0
0
0
0

2

0 5 10 15 20

下村木児童公園

新金屋公園

金浦公園

港町公園

村木公園

道下公園

市役所前公園

上村木公園

村木2号公園

下村木2号公園

住吉公園

本新1号公園

北鬼江1号公園

北鬼江2号公園

東栄町公園

上村木2号公園

上村木3号公園

吉島1号公園

経田海浜公園

川の瀬公園

電鉄魚津駅前公園

餌指公園

大町海岸公園

経田中央公園

9 清掃等のボランティア活動



 

17 

［大きな公園］ 

・大きな公園の主な利用目的については、合計で「子どもを遊ばせる」（63.0％）が最も多く、次いで

「スポーツや野外レクリエーション」（29.3％）、「行事やイベントの参加」（26.6％）となっています。

子どもの遊びのほか、規模の大きさや設備等を活かしたスポーツ・レクリエーション、イベント等で

の利用が多いことが伺えます。 

・年代別で見ると、20 代以下では「スポーツや野外レクリエーション」（42.4％）、「休憩、語らい、リ

フレッシュ」（30.3％）が多く、30～40 代では「子どもを遊ばせる」（82.3％）、「行事やイベントの

参加」（26.5％）が多く、50 代以上では「行事やイベントの参加」（44.9％）、「スポーツや野外レク

リエーション」（32.7％）が多くなっています。 
＊割合は、問６［大きな公園］で 1．～5．（公園を利用したことがある）の回答者数（合計 376 人）に対する割合 

 

［⼤きな公園の利⽤目的］ 

  
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

n=376
7.2大きな公園 回答数 比率

1 休憩、語らい、リフレッシュ 57 15.2%
2 散歩、軽い運動 52 13.8%
3 子どもを遊ばせる 237 63.0%
4 花木等の自然を楽しむ 29 7.7%
5 ペットの散歩 15 4.0%
6 トイレ利用 10 2.7%
7 スポーツや野外レクリエーション 110 29.3%
8 行事やイベントの参加 100 26.6%
9 清掃等のボランティア活動 3 0.8%

10 その他 7 1.9%
99 無回答 9 2.4%

計 629 167.3%

30.3%

15.2%

18.2%

3.0%

3.0%

1.5%

42.4%

13.6%

1.5%

9.1%

4.5%

11.5%

12.3%

82.3%

6.9%

3.8%

1.9%

25.0%

26.5%

0.4%

1.5%

12.2%

20.4%

22.4%

18.4%

6.1%

8.2%

32.7%

44.9%

4.1%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

休憩、語らい、リフレッシュ

散歩、軽い運動

子どもを遊ばせる

花木等の自然を楽しむ

ペットの散歩

トイレ利用

スポーツや野外レクリエーション

行事やイベントの参加

清掃等のボランティア活動

その他

無回答

20代以下(n=66) 30～40代(n=260) 50代以上(n=49) n=376

15.2%

13.8%

63.0%

7.7%

4.0%

2.7%

29.3%

26.6%

0.8%

1.9%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

休憩、語らい、リフレッシュ

散歩、軽い運動

子どもを遊ばせる

花木等の自然を楽しむ

ペットの散歩

トイレ利用

スポーツや野外レクリエーション

行事やイベントの参加

清掃等のボランティア活動

その他

無回答
n=376
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問 8 公園を利用されていない方（問６で 6．を選んだ方）にお聞きします。利用しない理由を教えてくだ
さい。 （それぞれ１つだけ） 

［身近な小さな公園］ 

・身近な小さな公園の利用しない理由として、合計では、「利用する目的がない」（32.9％）が最も多く、

次いで「近くにない、遠い、行きにくい」（22.6％）、「特に理由はない」（12.3％）となっています。

身近な公園にもかかわらず、近くにない、遠い等と感じている人が少なくないという結果でした。 

・一方、「遊具等の施設が十分でない」、「ひと気がない、誰も利用していない」、「管理状態が悪い」、「居

心地がよくない、くつろげない」など、公園内設備の不備や管理状況の悪化等に対しては、いずれも

10％以下という結果でした。 

・年代別に見ても、全体と概ね同じ傾向となっていますが、50 代以上では「利用する目的がない」が

他年代に比べて多くなっています。 

 
［小さな公園の利⽤しない理由］ 

  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

8公園を利用しない理由 n=130
8.1身近な小さな公園 回答数 比率

1 利用する目的がない 48 32.9%
2 近くにない、遠い、行きにくい 33 22.6%
3 遊具等の施設が十分でない 9 6.2%
4 ひと気がない、誰も利用していない 8 5.5%
5 管理状態が悪い 10 6.8%
6 居心地がよくない、くつろげない 0 0.0%
7 特に理由はない 18 12.3%
8 その他 4 2.7%

99 無回答 16 11.0%
計 146 100.0%

43.5%

17.4%

8.7%

8.7%

4.3%

17.4%

33.0%

28.9%

7.2%

8.2%

10.3%

15.5%

3.1%

10.3%

66.7%

11.1%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する目的がない

近くにない、遠い、行きにくい

遊具等の施設が十分でない

ひと気がない、誰も利用していない

管理状態が悪い

居心地がよくない、くつろげない

特に理由はない

その他

無回答

20代以下(n=23) 30～40代(n=97) 50代以上(n=9)
n=130

32.9%

22.6%

6.2%

5.5%

6.8%

12.3%

2.7%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40%

利用する目的がない

近くにない、遠い、行きにくい

遊具等の施設が十分でない

ひと気がない、誰も利用していない

管理状態が悪い

居心地がよくない、くつろげない

特に理由はない

その他

無回答
n=130
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［大きな公園］ 

・大きな公園の利用しない理由として、身近な小さな公園と同様に、全体では、「利用する目的がない」

（48.6％）が最も多く、次いで「特に理由はない」（23.0％）、「近くにない、遠い、行きにくい」（18.9％）

という結果でした。 

・一方、「ひと気がない、誰も利用していない」、「管理状態が悪い」、「居心地がよくない、くつろげな

い」については 0％（指摘なし）でした。 

・年代別に見ても、全体と概ね同じ傾向となっていますが、20 代以下では「近くにない、遠い、行き

にくい」（47.1％）、50 代以上では「利用する目的がない」（83.3％）が、他年代に比べて多くなって

います。 

 
［⼤きな公園の利⽤しない理由］ 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=72
8.2大きな公園 回答数 比率

1 利用する目的がない 36 48.6%
2 近くにない、遠い、行きにくい 14 18.9%
3 遊具等の施設が十分でない 2 2.7%
4 ひと気がない、誰も利用していない 0 0.0%
5 管理状態が悪い 0 0.0%
6 居心地がよくない、くつろげない 0 0.0%
7 特に理由はない 17 23.0%
8 その他 2 2.7%

99 無回答 3 4.1%
計 74 100.0%

41.2%

47.1%

11.8%

45.2%

11.9%

2.4%

31.0%

4.8%

7.1%

83.3%

8.3%

8.3%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する目的がない

近くにない、遠い、行きにくい

遊具等の施設が十分でない

ひと気がない、誰も利用していない

管理状態が悪い

居心地がよくない、くつろげない

特に理由はない

その他

無回答

20代以下(n=17) 30～40代(n=42) 50代以上(n=12)

41.2%

47.1%

11.8%

45.2%

11.9%

2.4%

31.0%

4.8%

7.1%

83.3%

8.3%

8.3%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する目的がない

近くにない、遠い、行きにくい

遊具等の施設が十分でない

ひと気がない、誰も利用していない

管理状態が悪い

居心地がよくない、くつろげない

特に理由はない

その他

無回答

20代以下(n=17) 30～40代(n=42) 50代以上(n=12)

48.6%

18.9%

2.7%

23.0%

2.7%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する目的がない

近くにない、遠い、行きにくい

遊具等の施設が十分でない

ひと気がない、誰も利用していない

管理状態が悪い

居心地がよくない、くつろげない

特に理由はない

その他

無回答
n=72



 

20 

C 今後の公園の整備や維持管理についてお聞きします。 

問 9 身近な小さな公園にどのような役割（公園でできること）を期待しますか。 （主なもの３つまで） 

・身近な小さな公園に期待する役割について、全体では、「子どもを遊ばせる」（65.4％）が最も多く、

次いで「散歩、軽い運動」（37.3％）、「休憩、語らい、リフレッシュ」（37.0％）となっています。利

用状況（問７）の傾向と同様に、子どもの遊びをはじめ、日常的な余暇・レクリエーション活動の場

としての期待が多くなっています。その他には、地域行事やイベント、防災や景観面に関して 15％

前後となっています。 

・年代別でも、全体と概ね同様の傾向にありますが、20 代以下では休憩・リフレッシュ、30～40 代で

は子どもの遊び、50 代以上では散歩、花木、地域行事、防災等が他年代に比べて多くなっています。 
 

［小さな公園に期待する役割］ 

  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

n=459
9身近な小さな公園に期待する役割 回答数 比率

1 休憩、語らい、リフレッシュ 170 37.0%
2 散歩、軽い運動 171 37.3%
3 子どもを遊ばせる 300 65.4%
4 花木等の自然を楽しむ 58 12.6%
5 野外レクリエーション 29 6.3%
6 地域行事やイベント 68 14.8%
7 花壇や農園づくり 18 3.9%
8 清掃等のボランティア活動 9 2.0%
9 災害に備えた防災空間、避難場所 74 16.1%

10 良好な景観の形成 43 9.4%
11 近くに無いので作って欲しい 65 14.2%
12 その他 6 1.3%
99 無回答 5 1.1%

計 1016 221.4%

50.6%

36.5%

30.6%

5.9%

11.8%

12.9%

4.7%

1.2%

15.3%

9.4%

16.5%

2.4%

33.4%

35.1%

79.5%

11.7%

5.2%

13.3%

3.2%

1.6%

12.3%

9.4%

16.2%

1.0%

1.0%

37.5%

50.0%

42.2%

26.6%

4.7%

25.0%

6.3%

4.7%

35.9%

7.8%

1.6%

1.6%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

休憩、語らい、リフレッシュ

散歩、軽い運動

子どもを遊ばせる

花木等の自然を楽しむ

野外レクリエーション

地域行事やイベント

花壇や農園づくり

清掃等のボランティア活動

災害に備えた防災空間、避難場所

良好な景観の形成

近くに無いので作って欲しい

その他

無回答

20代以下(n=85) 30～40代(n=308) 50代以上(n=64) n=459

37.0%
37.3%

65.4%
12.6%

6.3%
14.8%

3.9%
2.0%

16.1%
9.4%

14.2%
1.3%
1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

休憩、語らい、リフレッシュ

散歩、軽い運動

子どもを遊ばせる

花木等の自然を楽しむ

野外レクリエーション

地域行事やイベント

花壇や農園づくり

清掃等のボランティア活動

災害に備えた防災空間、避難場所

良好な景観の形成

近くに無いので作って欲しい

その他

無回答
n=459

37.0%
37.3%

65.4%
12.6%

6.3%
14.8%

3.9%
2.0%

16.1%
9.4%

14.2%
1.3%
1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

休憩、語らい、リフレッシュ

散歩、軽い運動

子どもを遊ばせる

花木等の自然を楽しむ

野外レクリエーション

地域行事やイベント

花壇や農園づくり

清掃等のボランティア活動

災害に備えた防災空間、避難場所

良好な景観の形成

近くに無いので作って欲しい

その他

無回答
n=459
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■過去 1 年間に利⽤したことのある公園と期待する役割の関係（問５と問９のクロス *身近な小さな公園） 
・期待する役割別に、過去 1年間に利用したことのある公園との対応を見たところ、「休憩、語らい、リ

フレッシュ」は道下公園、市役所前公園、住吉公園、「散歩、軽い運動」は道下公園、市役所前公園、

住吉公園、「子どもを遊ばせる」は道下公園、市役所前公園、住吉公園、鬼江 2号公園、経田中央公園、

「花木等の自然を楽しむ」は道下公園、「地域行事やイベント」は鬼江 2号公園が比較的多くなってい

ます。 
※注意：期待する公園の役割の設問（問９＿3つまで回答）は、身近な小さな公園全般に対する設問で、その解答と
過去 1 年間に利用したことのある公園（問５＿当てはまるもの全て）とをクロス集計したものであり、期待する
役割と公園が必ずしも一致していない場合も含んでいる。 
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1 休憩、語らい、リフレッシュ

0
2

1
1

0
9

6
1

0
0

4
1

2
1

0
1
1

0
0

1
2

0
1

3

0 5 10 15 20

下村木児童公園

新金屋公園

金浦公園

港町公園

村木公園

道下公園

市役所前公園

上村木公園

村木2号公園

下村木2号公園

住吉公園

本新1号公園

北鬼江1号公園

北鬼江2号公園

東栄町公園

上村木2号公園

上村木3号公園

吉島1号公園

経田海浜公園

川の瀬公園

電鉄魚津駅前公園

餌指公園

大町海岸公園

経田中央公園

2 散歩、軽い運動

1
1
1

3
0

18
15

0
0
0

7
1
1

4
0

2
1

0
0

2
3

2
1

4

0 5 10 15 20

下村木児童公園

新金屋公園

金浦公園

港町公園

村木公園

道下公園

市役所前公園

上村木公園

村木2号公園

下村木2号公園

住吉公園

本新1号公園

北鬼江1号公園

北鬼江2号公園

東栄町公園

上村木2号公園

上村木3号公園

吉島1号公園

経田海浜公園

川の瀬公園

電鉄魚津駅前公園

餌指公園

大町海岸公園

経田中央公園

3 子どもを遊ばせる

0
2

0
1

0
6

3
0
0
0

1
0
0
0
0

2
1

0
0
0
0

1
0
0

0 5 10 15 20

下村木児童公園

新金屋公園

金浦公園

港町公園

村木公園

道下公園

市役所前公園

上村木公園

村木2号公園

下村木2号公園

住吉公園

本新1号公園

北鬼江1号公園

北鬼江2号公園

東栄町公園

上村木2号公園

上村木3号公園

吉島1号公園

経田海浜公園

川の瀬公園

電鉄魚津駅前公園

餌指公園

大町海岸公園

経田中央公園

4 花木等の自然を楽しむ



 

22 

   

   

  

0
0
0

1
0
0
0
0
0
0
0
0
0

2
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

0 5 10 15 20

下村木児童公園

新金屋公園

金浦公園

港町公園

村木公園

道下公園

市役所前公園

上村木公園

村木2号公園

下村木2号公園

住吉公園

本新1号公園

北鬼江1号公園

北鬼江2号公園

東栄町公園

上村木2号公園

上村木3号公園

吉島1号公園

経田海浜公園

川の瀬公園

電鉄魚津駅前公園

餌指公園

大町海岸公園

経田中央公園

5 屋外レクリエーション
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10 良好な景観の形成
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問 10 身近な小さな公園について、問９でお答えいただいた役割を期待する場合、公園の施設として、ど
のようなものが必要だと思いますか。 （主なもの３つまで） 

・身近な小さな公園に必要な整備に関して、全体では、「子ども向け遊具」（56.4％）、「トイレ、水飲み

場」（30.3％）、「ベンチ」（29.8％）、「ボール遊びができるスペース」（28.1％）等が多く挙がってい

ます。 

・年代別で見ても、概ね同様の傾向にありますが、「子ども向け遊具」「ボール遊びができるスペース」

については、特に 30～40 代で多くなっています。 

・その他、20 代以下では「時計」（37.6％）、「照明」（25.9％）が多く、50 代以上では「備蓄倉庫等の

防災施設」（26.6％）が多くなっています。 

 

［小さな公園に必要な施設］ 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=459
10身近な小さな公園に必要な施設 回答数 比率

1 四阿や藤棚等の休憩施設 43 9.4%
2 ベンチ 137 29.8%
3 子ども向け遊具 259 56.4%
4 健康遊具 48 10.5%
5 芝生広場等のオープンスペース 94 20.5%
6 ボール遊びができるスペース 129 28.1%
7 ペット用施設 12 2.6%
8 大きな樹木 24 5.2%
9 低木、花、農園 34 7.4%

10 トイレ、水飲み場 139 30.3%
11 備蓄倉庫等の防災施設 48 10.5%
12 駐車場 58 12.6%
13 照明 66 14.4%
14 時計 85 18.5%
15 その他 9 2.0%
99 無回答 14 3.1%

計 1199 261.2%

11.8%

34.1%

41.2%

9.4%

20.0%

25.9%

4.7%

7.1%

7.1%

30.6%

8.2%

25.9%

37.6%

2.4%

7.5%

28.2%

67.2%

9.7%

19.8%

31.8%

2.3%

4.2%

7.1%

29.5%

7.8%

15.6%

11.7%

14.6%

2.6%

2.9%

15.6%

31.3%

23.4%

15.6%

25.0%

14.1%

1.6%

7.8%

9.4%

32.8%

26.6%

15.6%

10.9%

12.5%

1.6%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

四阿や藤棚等の休憩施設

ベンチ

子ども向け遊具

健康遊具

芝生広場等のオープンスペース

ボール遊びができるスペース

ペット用施設

大きな樹木

低木、花、農園

トイレ、水飲み場

備蓄倉庫等の防災施設

駐車場

照明

時計

その他

無回答

20代以下(n=85) 30～40代(n=308) 50代以上(n=64) n=459

9.4%
29.8%

56.4%
10.5%

20.5%
28.1%

2.6%
5.2%

7.4%
30.3%

10.5%
12.6%

14.4%
18.5%

2.0%
3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

四阿や藤棚等の休憩施設

ベンチ

子ども向け遊具

健康遊具

芝生広場等のオープンスペース

ボール遊びができるスペース

ペット用施設

大きな樹木

低木、花、農園

トイレ、水飲み場

備蓄倉庫等の防災施設

駐車場

照明

時計

その他

無回答 n=459
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64.3%

16.8%

15.5%

30.5%

12.4%

22.0%

18.5%

2.4%

14.2%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ボール遊び

楽器の演奏やダンス

スケートボード

ペットの散歩

ラジコン

バーベキュー

手持ち花火

その他

特になし

無回答
n=459

問 11 身近な小さな公園が、もっと利用されるように、一定の条件のもとでなら、行ってもいいと思う行
為は何ですか。 （そう思うもの全て） 

・身近な小さな公園で一定の条件のもとに許可してもよい行為として、全体では、「ボール遊び」（64.3％）

が最も多く、次いで「ペットの散歩」（30.5％）、「バーベキュー」（22.0％）となっています。 

・年代別で見ると、いずれの年代でも「ボール遊び」については過半数を占めています。「ボール遊び」

以外については、20 代以下では「音楽の演奏やダンス」「スケートボード」「ペットの散歩」「ラジコ

ン」「手持ち花火」の全ての項目で多くなっています。 

 

［小さな公園で一定の条件の元でなら許可してもよい⾏為］ 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=459
11身近な小さな公園で、一定の条件のもと 回答数 比率

1 ボール遊び 295 64.3%
2 楽器の演奏やダンス 77 16.8%
3 スケートボード 71 15.5%
4 ペットの散歩 140 30.5%
5 ラジコン 57 12.4%
6 バーベキュー 101 22.0%
7 手持ち花火 85 18.5%
8 その他 11 2.4%
9 特になし 65 14.2%

99 無回答 14 3.1%
計 916 199.6%

70.6%

30.6%

35.3%

52.9%

28.2%

23.5%

31.8%

15.3%

65.3%

13.0%

12.7%

26.3%

9.4%

20.1%

17.9%

2.9%

14.0%

2.9%

51.6%

17.2%

1.6%

21.9%

6.3%

28.1%

3.1%

3.1%

14.1%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ボール遊び

楽器の演奏やダンス

スケートボード

ペットの散歩

ラジコン

バーベキュー

手持ち花火

その他

特になし

無回答

20代以下(n=85) 30～40代(n=308) 50代以上(n=64) n=459
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問 12 街なか等では、比較的狭い範囲に、同じ機能を持った公園が集まっている場合があります。今後そ
れらの公園を再整備していくには、公園の機能（施設）の分散を図り、公園ごとに特徴づけや魅力づ
くりを進めていくことが考えられます。例えば、【公園 A】は子ども遊具を充実する、【公園 B】は花
壇やベンチ等を充実する、【公園 C】はオープンスペースを充実する、というようにです。あなたが１
番多く利用する公園について、そのような考え方はどう思いますか。 

・街なかの身近な公園の機能の分散化や公園ごとの特徴づけや魅力づくりという考え方に関して、全

体では「公園ごとに特徴や魅力をつくっていく方がよい」（64.1％）が過半数を占め、「同じような機

能の公園のままの方がよい」（11.3％）はわずかにとどまっています。小さな公園が集まっている地

域などでの今後の公園再整備においては、同じような性格のまま再整備するよりも、機能を分散する

等して、公園ごとに特徴や魅力を出していくのが望ましいとする人が多いという結果でした。 

・いずれの年代も同様の傾向です。 

 

［小さな公園の機能分担や魅⼒づくりの考え方について］ 

   
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

n=459
12公園の機能分担や魅力づくりの考え方 回答数 比率

1
公園ごとに特徴や魅力をつくっていく方
がよい

294 64.1%

2 同じような機能の公園のままの方がよい 52 11.3%
3 どちらともいえない 96 20.9%
4 その他 6 1.3%

99 無回答 10 2.2%
計 458 99.8%

64.7%

11.8%

21.2%

1.2%

1.2%

64.0%

11.7%

21.8%

1.3%

1.0%

62.5%

9.4%

17.2%

1.6%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園ごとに特徴や魅力をつくっていく方が

よい

同じような機能の公園のままの方がよい

どちらともいえない

その他

無回答

20代以下(n=85) 30～40代(n=308) 50代以上(n=64) n=459

64.1%

11.3%

20.9%

1.3%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

公園ごとに特徴や魅力をつくっていく方が

よい

同じような機能の公園のままの方がよい

どちらともいえない

その他

無回答

n=459
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問 13 問 12で１とお答えの方にお聞きします。もし、あなたが１番多く利用する公園を、整備することに
なった場合、どのような特徴を持たせるのがよいと思いますか。 

・よく利用する公園の整備の方向性（特徴づくり）に関して、全体では、「子供遊具を充実する」（43.9％）、

「子供が遊びを考える場を充実する」（37.4％）が多く、次いで「スポーツ施設を充実する」（18.0％）

となっています。 

・年代別で見ると、20 代以下では「子ども遊具を充実する」（34.5％）、「スポーツ施設を充実する」

（27.3％）が多く、30～40 代では「子ども遊具を充実する」（53.3％）、「子どもが遊びを考える場を

充実する」（42.6％）が多く、50 代以上では「子どもが遊びを考える場を充実する」（40.0％）、「健

康遊具の充実」（27.5％）が多くなっています。 
 

［よく利⽤する公園の整備の方向性について］ 

  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

n=294
13最もよく利用する公園の整備の方向性 回答数 比率

1 子ども遊具を充実する 129 43.9%
2 子どもが遊びを考える場を充実する 110 37.4%
3 健康遊具を充実する 37 12.6%
4 ペット施設を充実する 15 5.1%
5 花壇や農園設備を充実する 21 7.1%
6 防災施設を充実する 16 5.4%
7 ステージ・音響設備を充実する 6 2.0%
8 オープンスペースを充実する 35 11.9%
9 スポーツ施設を充実する 53 18.0%

10 その他 7 2.4%
99 無回答 15 5.1%

計 444 151.0%

34.5%

16.4%

9.1%

10.9%

10.9%

9.1%

7.3%

21.8%

27.3%

1.8%

53.3%

42.6%

10.7%

3.6%

4.6%

2.0%

0.5%

7.1%

16.2%

2.5%

2.0%

10.0%

40.0%

27.5%

2.5%

15.0%

17.5%

2.5%

22.5%

15.0%

2.5%

27.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども遊具を充実する

子どもが遊びを考える場を充実する

健康遊具を充実する

ペット施設を充実する

花壇や農園設備を充実する

防災施設を充実する

ステージ・音響設備を充実する

オープンスペースを充実する

スポーツ施設を充実する

その他

無回答

20代以下(n=55) 30～40代(n=197) 50代以上(n=40) n=294

43.9%

37.4%

12.6%

5.1%

7.1%

5.4%

2.0%

11.9%

18.0%

2.4%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子ども遊具を充実する

子どもが遊びを考える場を充実する

健康遊具を充実する

ペット施設を充実する

花壇や農園設備を充実する

防災施設を充実する

ステージ・音響設備を充実する

オープンスペースを充実する

スポーツ施設を充実する

その他

無回答
n=294
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問 14 今後、市の財政状況がさらに厳しさを増していくことが予想される中、公園の維持管理や整備に関
しても、より効果的で効率的な取組が重要になると考えています。そのような中、身近な公園の再整
備にあたっては、集約・統合などをおこない、機能や魅力の充実を図っていくという考え方がありま
す。そのような考え方についてどう思いますか。 （１つだけ） 

・身近な公園を再整備するにあたり、集約・統合等を行い機能や魅力の充実を図っていくという考え方

については、「公園の数の維持よりも、規模や機能の充実を優先する」（68.6％）が過半を占め、「公

園の規模や機能の充実よりも、数の維持を優先する」（9.8％）はわずかでした。公園の数よりも規模

や機能の充実を優先することが望ましいとする人が多いという結果でした。 

・いずれの年代も概ね同様の傾向にあり、「公園の数の維持よりも、規模や機能の充実を優先する」が

約 6～7 割を占めていますが、50 代以上では「数の維持を優先する」（20.3％）が若干多くなってい

ます。 

 

［小さな公園の集約や統合等に対する考え方について］ 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=459
14公園の集約・統合等に対する考え方 回答数 比率

1
公園の数の維持よりも、規模や機能の充
実を優先する。

315 68.6%

2
公園の規模や機能の充実よりも、数の維
持を優先する。

45 9.8%

3 分からない 80 17.4%
4 その他 14 3.1%

99 無回答 5 1.1%
計 459 100.0%

68.2%

70.8%

57.8%

68.6%

4.7%

9.1%

20.3%

9.8%

25.9%

16.6%

10.9%

17.4%

1.2%

2.9%

6.3%

3.1%

0.6%

4.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代以下(n=85)

30～40代(n=308)

50代以上(n=64)

合計(n=459)

公園の数の維持よりも、規模や機能の充実を優先する。

公園の規模や機能の充実よりも、数の維持を優先する。

分からない

その他

無回答

68.6%

9.8%

17.4%

3.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

公園の数の維持よりも、規模や機能の充

実を優先する。

公園の規模や機能の充実よりも、数の維

持を優先する。

分からない

その他

無回答

n=459
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問 15 今後、身近な小さな公園が、さらに地域で愛され、利用される場所となっていくためには、公園管
理において地域の住民や企業等との協働が不可欠と考えています。主に行政との協働を進めていくこ
とが望ましいと思う組織団体としてはどこだと思いますか。 （主なもの２つまで） 

・身近な小さな公園の維持管理に関して、行政と協働を進める主体として望ましい組織団体としては、

「町内会や老人クラブ等の地域住民団体」（47.5％）が最も多く、次いで「ボランティア団体や市民

活動団体」（36.2％）、「地域の保育園や小学校、PTA 等」（28.1％）、「民間企業」（23.5％）となって

います。町内会等の地域組織やボランティア団体等の活動組織が多いという結果でした。 

・年代別で見ると、20 代以下では「地域の保育園や小学校、PTA 等」（42.4％）、「ボランティア団体や

市民活動団体」（36.5％）、「町内会や老人クラブ等の地域住民団体」（29.4％）が多く、30～40 代で

は「町内会や老人クラブ等の地域住民団体」（46.8％）、「ボランティア団体や市民活動団体」（38.0％）、

「民間企業」（28.2％）が多く、50 代以上では「町内会や老人クラブ等の地域住民団体」（76.6％）、

「ボランティア団体や市民活動団体」（26.6％）が多くなっています。 

 

［公園の維持管理における⾏政との協働について］ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

n=459
15公園の維持管理において行政との協働 回答数 比率

1 町内会や老人クラブ等の地域住民団体 218 47.5%
2 地域の保育園や小学校、PTA等 129 28.1%
3 ボランティア団体や市民活動団体 166 36.2%
4 民間企業 108 23.5%
5 その他 16 3.5%

99 無回答 11 2.4%
計 648 141.2%

29.4%

42.4%

36.5%

17.6%

5.9%

46.8%

25.0%

38.0%

28.2%

2.9%

2.9%

76.6%

21.9%

26.6%

9.4%

3.1%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町内会や老人クラブ等の地域住民団体

地域の保育園や小学校、PTA等

ボランティア団体や市民活動団体

民間企業

その他

無回答

20代以下(n=85) 30～40代(n=308) 50代以上(n=64) n=459

47.5%

28.1%

36.2%

23.5%

3.5%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

町内会や老人クラブ等の地域住民団体

地域の保育園や小学校、PTA等

ボランティア団体や市民活動団体

民間企業

その他

無回答

n=459
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問 16 公園がより魅力的な場所となるように、あなたが取り組みたい、関わっていきたい活動としてはど
のようなものがありますか。身近な小さな公園、大きな公園のそれぞれについてお答え下さい。 
（それぞれそう思うもの全て） 

［身近な小さな公園］ 

・公園を魅力的な場所としていくために、自身が関わりたい活動について、身近な小さな公園では、「樹

木の剪定、除草、ごみ拾い等の美化活動」（37.0％）、「花壇・農園づくり等の緑化活動」（29.2％）、

「遊具やベンチ等の簡単な修繕活動」（20.0％）等が多くなっています。一方、「関わりたくない」は

23.1％となっており、特に 20 代以下では 40.0％を占めています。 

・年代別で見ると、20 代以下では「遊具やベンチ等の簡単な修繕活動」が多く、30～40 代と 50 代以上

では「樹木の剪定、除草、ごみ拾い等の美化活動」、「花壇・農園づくり等の緑化活動」が多くなって

います。 

 

［小さな公園を魅⼒的にしていくための⾃身の関わり方について］ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

16公園をより魅力的にするために自分が取 n=459
16.1身近な小さな公園 回答数 比率

1 花壇・農園づくり等の緑化活動 134 29.2%

2
樹木の剪定、除草、ごみ拾い等の美化
活動

170 37.0%

3 遊具やベンチ等の簡単な修繕活動 92 20.0%
4 イベントの企画や運営 35 7.6%
5 公園の計画づくりやルールづくり 59 12.9%
6 その他 9 2.0%
7 関わりたくない 106 23.1%

99 無回答 14 3.1%
計 619 134.9%

17.6%

23.5%

28.2%

10.6%

16.5%

40.0%

31.5%

37.7%

18.5%

6.8%

11.0%

2.9%

21.4%

3.2%

34.4%

53.1%

15.6%

6.3%

15.6%

9.4%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

花壇・農園づくり等の緑化活動

樹木の剪定、除草、ごみ拾い等の美化活動

遊具やベンチ等の簡単な修繕活動

イベントの企画や運営

公園の計画づくりやルールづくり

その他

関わりたくない

無回答

20代以下(n=85) 30～40代(n=308) 50代以上(n=64) n=459

29.2%

37.0%

20.0%

7.6%

12.9%

2.0%

23.1%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

花壇・農園づくり等の緑化活動

樹木の剪定、除草、ごみ拾い等の美化…

遊具やベンチ等の簡単な修繕活動

イベントの企画や運営

公園の計画づくりやルールづくり

その他

関わりたくない

無回答

n=459
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［大きな公園］ 

・公園を魅力的な場所としていくために、自身が関わりたい活動について、大きな公園では、「樹木の

剪定、除草、ごみ拾い等の美化活動」（30.5％）、「花壇・農園づくり等の緑化活動」（23.3％）、「遊具

やベンチ等の簡単な修繕活動」（16.3％）、「イベントの企画や運営」（15.9％）が多くなっています。

一方、「関わりたくない」は 28.1％となっており、20 代以下では 43.5％を占めています。 

・身近な小さな公園も大きな公園も、概ねの同様の傾向にありますが、小さな公園と大きな公園の比較

では、小さな公園では「美化、緑化、修繕等」が、大きな公園では「イベント企画・運営」が比較的

多くなっています。 

・年代別で見ると、20 代以下では「遊具やベンチ等の簡単な修繕活動」が多く、30～40 代と 50 代以上

では「樹木の剪定、除草、ごみ拾い等の美化活動」が多くなっています。 

 

［⼤きな公園を魅⼒的にしていくための⾃身の関わり方について］ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

n=459
16.2大きな公園 回答数 比率

1 花壇・農園づくり等の緑化活動 107 23.3%

2
樹木の剪定、除草、ごみ拾い等の美化
活動

140 30.5%

3 遊具やベンチ等の簡単な修繕活動 75 16.3%
4 イベントの企画や運営 73 15.9%
5 公園の計画づくりやルールづくり 50 10.9%
6 その他 10 2.2%
7 関わりたくない 129 28.1%

99 無回答 29 6.3%
計 613 133.6%

18.8%

21.2%

29.4%

18.8%

15.3%

1.2%

43.5%

24.7%

30.8%

14.0%

15.6%

10.1%

2.6%

25.6%

6.8%

23.4%

42.2%

7.8%

12.5%

9.4%

1.6%

20.3%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

花壇・農園づくり等の緑化活動

樹木の剪定、除草、ごみ拾い等の美化活動

遊具やベンチ等の簡単な修繕活動

イベントの企画や運営

公園の計画づくりやルールづくり

その他

関わりたくない

無回答

20代以下(n=85) 30～40代(n=308) 50代以上(n=64) n=459

23.3%

30.5%

16.3%

15.9%

10.9%

2.2%

28.1%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40%

花壇・農園づくり等の緑化活動

樹木の剪定、除草、ごみ拾い等の美化…

遊具やベンチ等の簡単な修繕活動

イベントの企画や運営

公園の計画づくりやルールづくり

その他

関わりたくない

無回答
n=459
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D 自由意見 

（１）現在の公園の利用状況や満足度等に関して 
・問５で、市外の公園（具体的に：   ）という項目を作ったほうがいいと思いました。魚津市外にも確実

に人は流れているので、どういう設備があるところに人が流れてているのか参考にすべきだと思います。 

 【住吉小学校 川縁区その他 下中島】 

・集合住宅地、団地内の公園で子供がボール遊びをしていると、住民から怒られることがあります。何のた

めの公園かわかりません。子供たちが自由に遊べる公園であってほしいです。 

 【住吉小学校 住吉 3区 下中島】 

・地区に公園はありません。お宮さんがあるだけなので、管理はその地区が行います。それがあるから、公

園がなくてもいいでしょって思われているのでしょうか。 

 【上中島小学校 - -】 

・私はよく魚津市内よりも、滑川の運動の森公園に行きます。桃山は山すぎて遠いので、魚津でも８号線よ

り下で、運動公園と公園が一緒になっていたらうれしいです。場所で言えば、吉田グランド or 魚津水族

館の公園、車もとめやすいので。 

 【よつば小学校 - 本江】 

・友道、大光寺の住宅地の中にはボール遊びができるような公園も広場もないので、子供たちが不自由だと

思います。（現在、小学校もグランド解放されていない） 

 【よつば小学校 友道区その他 本江】 

・魚津の大きな公園は中途半端で、休日にわざわざ公園に遊びに行くとすると、他の市へ行く。 

 【よつば小学校 - 上野方】 

・第二保育園へ娘が通っているので、迎えに行った帰りに上村木２号公園をよく利用させてもらっている。

草むしりや掃除が行き届いていて感謝している。 

 【よつば小学校 本江区その他 本江】 

・小さな公園は多くあると思いますが、駐車スペースがないため、利用をあきらめたことがあります。 

 【清流小学校 吉島区その他 加積】 

・せっかく公園があっても、だれも使っていないさびれた公園を見ると、もったいないなと思います。 

 【清流小学校 六郎丸 4区 加積】 

・問 12 で①と答えたが、近場は駐車場がないので、子供を遊ばせる視点から、自由に遊べるのは前提条件。

公園はあるところはあるが、ないところは全くなく、歩いて幼子と行けるところに公園がなかったので不

便だった。民間と協力してボルダリング施設などを作ってほしい。真夏、天気の悪い日が多い冬のことを

考えて。 

 【清流小学校 上村木区その他 加積】 

・公園の維持管理や整備に関し、知識がないため難しい事まで考えることができませんが、公園が子供たち

や地域の人々に活用されていない事は、とてももったいない事だと思いますし、活用されていないのには

何かの理由があるのかも知れません。私の住む地区には公園がなく、近くに子供たちが外に出ることも少

ないので、少し寂しい気持ちもあります。休みには、親が車で公園に連れていく事も多いです。これを機

にいい方向へ連れて行けばいいと思います。 

 【清流小学校 吉島区その他 加積】 

・場所によって犬のふん等あり。使いにくいところがあった。 

 【道下小学校 仏又区（仏田又町区） 道下】 
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・子供が安心して遊べる公園があればいいなと思います。近くに公園があるのに、子供が全然遊んでいない。 

 【経田小学校 木下新区 天神】 

・近くに公園がなく、子供の遊び場がありません。車で公園に連れていっても駐車場がなかったりします。

近くにぜひ公園を作ってほしいです。 

 【経田小学校 江口区 経田】 

・家の近くに公園がありません。道路で遊んでいると、お隣さんに怒られます。子供の遊び場がなくて困っ

ています。ボール遊びができる広場がある公園をぜひ作ってほしいです。 

 【経田小学校 江口区 経田】 

・今のままでいいと思う 

 【周辺住民 吉島 6区 加積】 

・魚津歩こう会や老人クラブの健康ウオークの会で、休憩場所とかトイレ使用させてもらい、本当に公園を

使用させてもらって助かっています。 

 【周辺住民 北鬼江区その他 道下】 

 
（２）今後の公園の整備のあり方等に関して 
・小さな公園よりも大きな公園に予算をつけてほしい。小さな公園は、町中に緑があるくらいの位置付けで

よいと思う。花があればなおよいと思うが、自分は仕事をしているのでお手伝いできない。ボランティア

できる人がいたらお願いしたい。 

 【住吉小学校 三ヶ区その他 下中島】 

・公園よりも学校のグラウンドで遊べるようになったほうがいいと思います。なので公園の維持費にお金を

かけるなら、公園の数は減らしてもよいと思った。 

 【上中島小学校 上中島地区（その他） 上中島】 

・滑川や黒部のように公園を充実させてほしい。 

 【よつば小学校 大海寺野 2区 上野方】 

・歩いて行ける公園が欲しいです。廃校になった小学校のグラウンドが使えるので、使いやすくしてもらえ

るとうれしいです。 

 【よつば小学校 - 上野方】 

・市の財政状況が厳しさが増していく状況やそれらの打開策はわかりませんが、公園や公共施設（廃校等）

の再利用や機能の充実等の対応で住みやすい、住んでみたい魅力づくりで、他地域から人を獲得できるの

ではないでしょうか？ 時間もかかると思いますが、いろいろな試行錯誤のなか巡り巡って市の財政状況

も回復につながっていけばいいと思いますし、何も対応しなければ現状から悪化…。市の特色を持つ為の

きっかけでも良いのではないでしょうか？何も分からずに書かせていただき、失礼もあったかと思います。

素敵な魅力ある魚津市になればと思います。ありがとうございました。 

 【清流小学校 吉島区その他 加積】 

・このアンケートを通して、答えは一つではないと思いました。人口の分布の仕方にもよりますし。問 15は

特にそうだと思います。行くのが怖いような公園もありますので、そこは人を集める場としてではなく、

備蓄倉庫にしたり、逆に都会のように土地の無い方に家庭菜園を賃貸するのも良いかもしれません。子供

を増やしたい、高齢者が外に出たいと思える市の計画が必要と思います。 

 【清流小学校 上村木区その他 加積】 

・小さい子供のいる世代では、身近に公園があれば利用しやすいと思いますが、地域により偏りがある。利

用の少ない公園は集約。統合していくのも必要なことだと思います。その場合、車社会なので駐車場が必

要になると思います。 

 【清流小学校 吉島区その他 加積】 
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・保護者だけでなく、もっと多くの人にもアンケートしてもよいのではないでしょうか。人が多く住んでい

る町内や、中心部に公園の数が多く、住宅地があるにもかかわらず、ほとんど公園がない地区があり、少

子高齢化していく中でも、公園は老若男女が等しく憩うことができる場所にしていく必要性が増している

と思います。少なくても町内に 1つづつ公園整備していただきたいです。 

 【道下小学校 北鬼江区その他 道下】 

・公園がもっと素晴らしくなるといいなと思う。 

 【西部中学校 本江元町区 本江】 

・少子高齢化の中、公園の求める役割が違ってきているのでは。現社会では、老人などの利用も考えてもよ

いのでは。花の鑑賞散歩公園の考えてよいのでは。 

 【周辺住民 北鬼江 3区 道下】 

・身近な小さな公園には、その地域の特徴をくみながら、他と変えていけばいいと思うし、近いところに２

つも３つも公園はいらない。大きい公園については、魚津市民以外の人も遊びに来れるように、観光も視

野に入れて公園づくりを目指してほいいです。問 13 に関して、小さな街中の公園には小中高校でも来る

ような特徴のあるものにしたい。今ならインスタばえしそうなものの設置や、若者たちが気になるような

伝説みたいなものを考えてそれにちなんだイベントをするとか。大きな公園の場合、川で遊べるようにも

する。 

 【周辺住民 - 大町】 

・小さな公園がいくつもあるより、各校下に大きな公園を 2つくらいづつ作り、校下の社協やその他振興会

が協力して清掃し、参加した子供たちと一緒にバーベキュー等をしたりしても良いのではと思います。 

 【周辺住民 港町区 経田】 

・公園が少なくなるのはさみしい部分がありますが、数を限定して充実した公園になれば、そこに人が集ま

るのでいいと思います。そこで知り合いを作ったり、できれば新しいコミュニティが広がり、よりよい環

境になるのでは。住みやすい魚津市になることを期待してます。 

 【周辺住民 火の宮区 村木】 

 
（３）今後の公園の維持管理のあり方等に関して 
・市で管理すべきだと思います。 

 【住吉小学校 住吉 3区 下中島】 

・公園の維持等のために市民の労力や時間を求めるのではなく、専門の企業や団体に依頼するほうが賢明な

判断ではないかと思います。官公庁とは違い、土日祝日が休みとは限りません。 

 【住吉小学校 三ヶ 3区 下中島】 

・PTA は働く世代です。元気なシニアの方々に公園の管理や運営を任せるのは、とても良いことだと思いま

す。 

 【松倉小学校 北山区 松倉】 

・子供は公園で遊ぶのが大好きです。年中、県内県外いろいろな公園へ週末行きます。子供は遊具で体を使

って遊ぶマス。冬も公園で雪だるまを作ったり、桃山では雪滑りをしたり、して楽しんでいます。お昼は

お弁当を持って家族で食べたり、大人もリフレッシュでき、一日楽しむことができます。大きな公園で設

備（遊具、トイレなど）が充実されているものを期待しますが、特徴のある公園は県内・県外からも人が

集まると思います。大きな公園。小さな公園の保清もボランティアとして協力したいです。 

 【経田小学校 - 経田】 

・全く公園として機能していない公園（使われていない、人通りない等）をなくして、利用されている公園

の整備や管理をしっかりしてほしい。 

 【周辺住民 - 村木】 
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・多少公園の数が減っても、道下公園のような管理・整備がされている公園が増えればいいと思う（段差が

なく、ベビーカー、車いすでも利用しやすい公園には魅力を感じる） 

 【周辺住民 - 村木】 

・小さい公園等はシルバー人材が行っていますが、年に数回は該当町内会及び近辺住民で除草を行う日を設

定して協力を要請する、町内会は参加者にお茶を出す。 

 【周辺住民 吉島 8区西 加積】 

 
（４）具体的な施設整備のアイデアや要望等に関して 
・身近な公園の美化、修繕をしなくても、魚津水族館の公園を遊具、美化を強化したほうがいいと思います。

松の木を切って広範囲にすれば、子供連れ、老人にも魅力のある公園になると思います。あの公園は無駄

な場所が多すぎる。 

 【住吉小学校 大光寺区その他 本江】 

・気軽に立ち寄れる公園が魚津にはないので作ってほしい！ミラージュランドも桃山も大きいけれど、気軽

に行けない。新川文化ホールの近くにあると嬉しい！あの芝を遊びスペースにしたらどうか。 

 【住吉小学校 住吉区その他 下中島】 

・魚津には本格的アスレチックがあればいいなと思います。魚津の木を使って、家族みんなで楽しめる所で

あれば有料（2～300 円くらい）でも行きます。ぜひお願いします。 

 【住吉小学校 川縁区その他 下中島】 

・遊具が充実している公園に子供を遊ばせに行くとなると、駐車場があるとよい。路駐したくない。 

 【住吉小学校 三ヶ区その他 下中島】 

・公園の時計が壊れてから、その後直して頂けていません。直す事はないとも聞きましたが、子供たちの時

間の目安となります。直してください。直せないなら撤去されては？ 

 【よつば小学校 村木 10 区 村木】 

・公園に行きやすい環境づくりを行えば、人は集まるのではないでしょうか？（駐車場、遊具、トイレ、芝

生照明など） 

 【よつば小学校 文化町区その他 大町】 

・最近不審者が増えているので、公園の垣根や塀を低くして、外から見えやすくしたほうが良いと思います。

（下村木児童公園）また、防犯カメラの設置もできたらよいと思います。 

 【よつば小学校 本江新町区その他 本江】  

・小さな公園は放課後に子供だけで遊べる安全な場所として、大きな公園は休日に家族で利用できる遊具や

スペースがあったらよい。桃山の遊具を治してください。 

 【道下小学校 - 道下】 

・個人的に海が見える場所に、子供が遊べて大人はゆっくりできる公園ができたら嬉しいですが…。 

 【経田小学校 - 天神】 

・保育園の遊具を、土曜と日曜に公園として活用しては？（道下保育園は土曜は不可にして）。野外トイレ

を設置して。 

 【経田小学校 -  経田】 

・もっと広く！もっと楽しく！もっと美しく！ 

 【西部中学校 大光寺区その他 本江】 

・バスケットゴール、野球マウンド、芝生をつけてほしいです。 

 【西部中学校 小坂区 本江】 

・バスケットゴール×２、地面をカチコチ、コンクリート 

 【西部中学校 大海寺新区その他 上野方】 

・バスケットゴールをつけて、地面をカチカチにする。コンクリート 
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 【西部中学校 本江新町区その他 本江】 

・サッカーができる公園を増やせー 

 【西部中学校 宮津区その他 下中島】 

・遊具を増やしてほしい 

 【西部中学校 大光寺区その他 本江】 

・せっかく公園があっても、遊具が古くて危なかったら子供が安心して遊べないから、遊具を新しくしてほ

しい 

 【東部中学校 六郎丸区その他 加積】 

・暗い。電灯をつけてほしい（近い公園） 

 【東部中学校 天神野新区 天神】 

・地域に密接している公園が多くあり、園児や老人等が安心して過ごせるよう、防犯カメラの設置が望まし

い。地域住民と一体化した運営が最も良いと思う。周辺住民の意見をアンケートして方針を決めてほしい。 

 【周辺住民 住吉町区 大町】 

・公園管理経費の節減やカラス対策のため、高木樹を伐採し、低木樹（ツツジなど）や芝生に移行していく

べきと考える。 

 【周辺住民 釈迦堂区 道下】 

 
（５）その他 
・公園よりもっと考えた方がいい事がある。 

 【道下小学校 仏田区 道下】 

・大きな映画館が魚津市内に欲しい。アピタの拡大。 

 【西部中学校 川縁区その他 下中島】 

・大きなショッピングモールや映画館を魚津市内に欲しい。 

 【西部中学校 三田区その他 本江】 

・町内で BBQ したいです。町内でデュエマしたい。 

 【西部中学校 友道区その他 本江】 

・都市公園を整備した原点は、昭和 31 年の魚津大火の都市計画によるものです。その際、一戸当たり二割

の減歩による道路の拡張や公園整備がされたのです。そのことにより、大小の公園ができたことを忘れて

はならないと思います。 

 【周辺住民 本江新町 3区 本江】 

 


